



Българска асоциация за туризъм

ДО
ЗАРИЦА ДИНКОВА,
МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА

КОПИЕ ДО
НИКОЛАЙ ДЕНКОВ,
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЪЛГАРИЯ

АСЕН ВАСИЛЕВ,
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

РУМЕН РАДЕВ,
ПРЕЗИДЕНТ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

АТАНАС АТАНАСОВ И КИРИЛ ПРЕДКОВ,
СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА “ПРОДЪЛЖАВАМЕ
ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ”

ХРИСТО ИВАНОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА “ДА БЪЛГАРИЯ”

ДЕСИСЛАВА АТАНАСОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА “ГЕРБ - СДС”

КОРНЕЛИЯ НИНОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА “БСП ЗА БЪЛГАРИЯ”

КОСТАДИН КОСТАДИНОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ВЪЗРАЖДАНЕ

ТОШКО ХАДЖИТОДОРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА “ИМА ТАКЪВ НАРОД”

МУСТАФА КАРАДАЙЪ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА „ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И
СВОБОДИ”

МОЛБА ЗА СЪДЕЙСТВИЕ

ОТ

СДРУЖЕНИЕ БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА ТУРИЗЪМ,

представявано от Ивелин Кичуков



Уважаема г-жо Министър,

Молим за Вашето съдействие относно предложенията в проекто-бюджет 2023 г., касаещи ресторантьорите, които са част от туристическия бранш в България. БАТ защитава интересите на всички заети в сектора, поради което ние сме твърдо против всякакви опции за поставяне на ограничителни линии в него, както и разделението му под каквато и да е форма. За нас българският туризъм следва да е единен, за да може бранд България да се бори за своето място на световната сцена. Нееднократно сме заявявали, че през последните 15 години липсва национална стратегия за туризъм, както и е налице почти нулево усвояване на европейски средства, отпуснати за сектора.

Поради това, молим за Вашето съдействие и намеса относно двете предложения залегнали в проекто-бюджет 2023, а именно:

1. Изплащането на заплатите на служителите в ресторантьорския бизнес да става само и единствено по банков път;
2. Ако клиентът не получи фискален бон за предоставена стока или услуга, да не е задължен да я заплаща, отново касаещо единствено ресторантьорския бизнес.

По отношение на точка 1 заявяваме следното: Въпреки прекрасния замисъл на предложението, същото е дискриминиращо спрямо останалите отрасли в сектор Туризъм. Нарушено е равноправието не само между участниците в сектора, а и между всички участници в икономиката на държавата. Това право на равнопоставеност, заложено в Конституцията, е в пълен разрез със законодателството на Европейския съюз и хартата на основните права в съюза. Според нас това предложение е чиста форма на лобизъм и скрита корупционна практика, която е само и единствено в полза на банковата система в България. В следствие на Ковид пандемията между 20 и 30 хиляди служители напуснаха сектора. Една такава мярка допълнително ще отблъсне интереса на останалите заети лица в сектора, особено в сезонните обекти. Укриването на данъци е нелоялна конкуренция, с което сме напълно съгласни, но нека тази мярка, ако бъде приложена, то тя да се отнася за всички участници в икономиката на България.



По отношение на точка 2 заявяваме следното: Тук отново говорим за дискриминационно предложение, тъй като задължение да издават фискален бон имат всички участници в икономиката, като стоките и услугите, за които следва да се издава фискален бон са подробно описани в НАРЕДБА № Н-18 от 13 декември 2006 г. за регистриране и отчитане чрез фискални устройства на продажбите в търговските обекти, изискванията към софтуерите за управлението им и изисквания към лицата, които извършват продажби чрез електронен магазин. Предложението създава конфликт между работодател, служител и клиент, тъй като няма ясна обосновка как следва да се докаже неиздаването на касовия бон. Към текущия момент, съгласно действащото законодателство, оторизирани служители на приходната агенция извършват проверки и прилагат контрол по отношение на издаването и неиздаването на фискални бележки и има регламентирани процедури при констатиране на нарушение.

Моля тази мярка да бъде достатъчна добре обоснована като ефективна и да бъде приложена само след пълен анализ за законосъобразността ѝ, както и да засяга всички икономически сектори, не само ресторантьорството.

Не на последно място, бихме искали да отбележим, че представителите на БАТ постоянно провеждат срещи с различни представители на бранша, научавайки в дълбочина техните проблеми, анализирайки и сравнявайки идентични казуси и проблеми на нашия бранш с този в съседните на България дестинации като Турция, Гърция, Румъния, Сърбия и Македония.

За нас ще е удоволствие да направим лична среща с Вас, на която можем да дадем реални предложения как да се подобри ситуацията в бранша туризъм.

05.07.2023 г.

гр. София

С УВАЖЕНИЕ:

**ИВЕЛИН КИЧУКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БАТ**